

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 6 февраля 1992 года  
№ 21 (15565)

Цена 5 коп.  
В розницу — 20 коп.

В ПРЕДЫДУЩЕЙ публикации об ответах читателей на редакционную анкету по приватизации жилья мы выяснили мысль, что разговор на эту тему можно было бы и закончить. Однако читатели настаивают на его продолжении.

И в самом деле, в письмах появляются все новые и новые аспекты, мнения и предложения. Переходим к ним.

квартирка-то вот она, будто с иголочки, хотя и доведена до такого качества самим владельцем.

И еще В. В. Волкернок предлагает отдавать бесплатно на семью не 12 кв.метров, а 18. Кроме того, в качестве льготной должна приватизироваться дополнительная площадь, предоставленная, например, лицам творческого труда (имеются в виду заслу-

щие неуравновешенность и даже озлобление, ибо они хороший кусок для берущих взятки, а для пронырливых и наглых — соблазн и возможность получения незаслуженного.

Взятки в нашем обществе, к сожалению, фигурируют до сего времени. Но вряд ли стоит заранее предсказывать это явление в связи с приватизацией жилфонда. Хотелось бы надеяться, что в нашем районе подобных случаев не произойдет. Льготы же должны быть. Разумеется, тем, кто заслуживает по Закону без всякой «пронырливости».

Ю. И. Комарова вспомнила давнишнюю идею. Она предлагает «срочно» построить дом только для пенсионеров, гостиничного типа. Это позволит высвободить квартиры для молодых. И дом должен быть неприватизируемым.

А. П. Корунова категорична: ждем районного положения — ясного и понятного всем. И делает «оригинальное» открытие: «прошел слух, что совхозы и колхозы уже скупили у государства жилые дома, которые приватизируются».

Во-первых, слухи не аргумент. Во-вторых, построенный совхозом или колхозом дом на собственные средства покупать ни у кого и нет надобности.

Нельзя оставить без внимания вопрос, поднятый В. Н. Гусевой. А по каким расценкам будет определяться стоимость кв.метра? С января 1992 года цены на все небывалые. А люди сберегали средства на приватизацию (о ней давно шли толки) при старых зарплатах. Если подойти к оценке с нынешних позиций, то вряд ли большинство желающих сможет выкупить излишки.

Но на счет излишков любопытные доводы приводят А. Н. Пулатова. Она сделала собственные расчеты. Предположим, для матери-одиночки с тремя детьми передают бесплатно квартиру из 84 кв.метров. А семья из пяти человек — 102 кв.метра. Многие ли имеют квартиры такого размера?

Не сдержалась А. Н. Пулатова относительно льгот и привилегий. По ее мнению, они всегда вызывали в общ-

женные деятели искусства, скульпторы и т. п.). В самом деле, об этом в Законе РСФСР не сказано ни слова. Как тут поступить?

Нельзя оставить без внимания вопрос, поднятый В. Н. Гусевой. А по каким расценкам будет определяться стоимость кв.метра? С января 1992 года цены на все небывалые. А люди сберегали средства на приватизацию (о ней давно шли толки) при старых зарплатах. Если подойти к оценке с нынешних позиций, то вряд ли большинство желающих сможет выкупить излишки.

Но на счет излишков любопытные доводы приводят А. Н. Пулатова. Она сделала собственные расчеты. Предположим, для матери-одиночки с тремя детьми передают бесплатно квартиру из 84 кв.метров. А семья из пяти человек — 102 кв.метра. Многие ли имеют квартиры такого размера?

Не сдержалась А. Н. Пулатова относительно льгот и привилегий. По ее мнению, они всегда вызывали в общ-

женные деятели искусства, скульпторы и т. п.). В самом деле, об этом в Законе РСФСР не сказано ни слова. Как тут поступить?

Нельзя оставить без внимания вопрос, поднятый В. Н. Гусевой. А по каким расценкам будет определяться стоимость кв.метра? С января 1992 года цены на все небывалые. А люди сберегали средства на приватизацию (о ней давно шли толки) при старых зарплатах. Если подойти к оценке с нынешних позиций, то вряд ли большинство желающих сможет выкупить излишки.

Но на счет излишков любопытные доводы приводят А. Н. Пулатова. Она сделала собственные расчеты. Предположим, для матери-одиночки с тремя детьми передают бесплатно квартиру из 84 кв.метров. А семья из пяти человек — 102 кв.метра. Многие ли имеют квартиры такого размера?

Не сдержалась А. Н. Пулатова относительно льгот и привилегий. По ее мнению, они всегда вызывали в общ-

## ◎ Вскрыты свежие конверты

### Где жилье для медиков

Дорогая редакция! Много лет выписываете газету и очень ее люблю. Сейчас хочу поделиться мыслями о на-  
боловшем.

У нас врачи и младшины медперсонал зачастую живут в коммуналках, на частных квартирах без элементарных удобств.

Руководители предприятий и организаций не считают нужным выделять квадратные метры для работников больниц и поликлиник. А вот если сами заболеют или их дети — бегом к врачам. Спасите! И те спасают, конечно.

У нас в районе строятся новые дома. Например, от ДОКа-13, Торгмаш Спыхала, имеются и пустующие площади. Так называемая «броня». Так что же держать их за пазухой, когда десятки людей мучаются без нормального человеческого жилья!

Почему не построить дом специально для медперсонала! Для этой благородной цели может и наше духовенство откроет свою казну! Должна же церковь добрые дела для народа делать. А если нет, зачем нам тогда храмы? Помнить Бога и преклоняться перед ним можно и дома. А вот когда живешь в безобразных условиях, тут, извините, уж не до храмов. Сама я не медик, но мне часто приходится обращаться к врачам. Поэтому всю кухню их знаю.

В. НИКИТИНА,  
инвалид 4-й группы  
Люберцы

Люберцы. 28 января. В малом зале администрации здания состоялось рабочее заседание администрации района, с участием широкого круга приглашенных — руководителей предприятий, учреждений и организаций, народных депутатов, представителей комиссий и комитетов городского Совета. Вел заседание глава районной администрации Юрий Аркадьевич Козлов.

под определение «малоимущие», много, степень их социальной уязвимости различна. Поэтому, прозвучало мнение, требуется дифференцированный подход в каждом конкретном случае.

Кстати, о самой программе социальной защиты. Она принимается до выхода областной. Эта оперативность и самостоятельность — несомненный плюс. Хотя бы из-за одного фактора времени.

Н. Г. Андреева перечислила те места районной программы, которые нуждаются в текущей корректировке: в первичные первоочередные меры не указаны сроки их реализации («я считаю, пусть каждый поселок сам поставит сроки, чтобы они были реальны, исходя из сложившихся условий»), следует доработать и систематизировать списки малоимущих (такое поручение получили комитет по социальной защите, управление социального обеспечения, совет ветеранов), важно рассчитать минимальную стоимость «потребительской корзины» в районе (это фактическая основа всей программы).

Как и призвал в начале заседания глава администрации Ю. А. Козлов, собравшиеся внимательно, даже бдительно обсуждали каждый аспект. Об этом говорит хотя бы тот факт, что рабочая перспектива у принимаемой программы защиты — первый квартал. В дальнейшем, если появятся деньги в районной казне, круг защищаемых можно будет расширить, и если возрастут цены — понадобятся дополнительные траты. «В наших условиях принимать программу на весь год, все равно что на сто лет. Все в брожении...»

(Окончание на 2-й стр.)

## ◎ Внутренняя хроника

В рамках цикла вечеров «Встречи в редакции» журналисты районной газеты, сотрудники служб, размещенных в административном здании городского Совета, встретились с одним из ведущих в стране специалистов по здоровому рациональному питанию, врачом-фитотерапевтом Э. М. Яковлевой.

## ТАЙНЫ

### Эльзы Михайловны

Эльза Михайловна — наша землячка, живет в Люберцах. На вечере ею было продемонстрировано множество интересных опытов. Э. М. Яковleva рассказала собравшимся о таких экзотических вещах, как регулирование биоэнер-

гетики организма, очистка организма от токсинов, защитные компоненты пищи, оздоровление больных свежими соками, сырьем, овощами, естественные биокорректоры пищи, яды в нашей еде, нитраты и болезни, целебные чаи и напитки

из растений, салаты из дикорастущих растений, оздоровляющие кислородные напитки, повышение урожайности огородных растений, тестирование пищи и медпрепаратов (индивидуально для каждого человека), практическое устройство уст-

новок по производству кислородных напитков.

Редакционная гостиная, разумеется, не смогла вместить всех желающих, однако Э. М. Яковлеву вскоре начинает курс занятий для люберчан. Они пройдут в Люберецком городском Дворце культуры. Первое такое занятие состоится 2 февраля, в 17 часов. (Конт. телефон 553-19-83).

Пресс-центр «ЛП». Фото С. Антонова.



# В ПОВЕСТКЕ ЗНАЧИЛСЯ ВТОРЫМ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В плане социальной защиты обсуждались проблемы архизлободневые. Со второго квартала область перестает дотировать пассажирский автобус. В связи с этим — где взять 3 млн. рублей на бесплатный проезд пенсионеров? Частную проблему усугубляет то обстоятельство, что со второго квартала вновь подорожает общественный пассажирский транспорт: один билет внутри города — 50 копеек...

В обсуждении по второму пункту называлась еще одна малопривычная цифра — 1 млн. рублей. Столько предполагается выделить на дотацию бесплатных обедов для одиноких престарелых (10 рублей — 1 обед, без излиш-

шеств). Эта сумма одного лишь первого квартала.

Возникла дискуссия вокруг стоимости обедов.

— Откуда взялись 10 рублей? Почему именно 10?

— Прикинули калории!

— А сроки??

Подытоживает тему глава администрации следующим образом:

— Обеды должны быть не позднее первой недели февраля.

Проблемы дробятся. Как доставить еду лежачим старикам? Кого привлечь? За отдельную плату?

Трудные иноансы.

Когда зашла речь об оказании материальной помощи многодетным и неполным семьям, беременным и кормящим матерям, то непросто было прийти к от правной точке исчисления

размера помощи. Этой точкой стал среднедушевой доход семьи.

Помощь студенческим семьям, учащимся училищ и техникумов, дотации на молочные кухни, а также ряд других трат возьмет на себя областной бюджет.

Школы. Дотация школьных обедов (от 3 до 9 рублей в день) будет идти как из областного, так и из районного бюджетов, в определенных пропорциях.

«Где взять деньги?» — вот рефрен всех или почти всех выступлений и реплик. И совершило неожиданно нашеся человек, который поделился опытом как выжить, как денежкой обзавестись.

Андрей Николаевич Ермаков — председатель Малаховского поссовета — поведал и об экономических контактах с местной торговлей и о каше в солдатских котелках, что разносят малаховским старикам (те самые бесплатные обеды; кстати, нашлось кому разносить).

— Да. Может, и не все у нас красиво и эстетично. Котелки там... Но я считаю, важнее сейчас — элементарно выжить, добратся до обещанных лучших врем-

мен, — сказал А. Н. Ермаков.

Рассмотрение второго вопроса не раз грозило безмерно растянуться, как каучук, увязнуть в тине слов и разглагольствований. Надо отдать должное главе администрации, который провел горячее заседание энергично, рационально, обрывая «одни слова и «воду в ступе», призывая выступавших к лаконизму и разговору по существу.

В заключение Ю. А. Козлов отметил приемлемость в целом программы, выскочившей за ее скорейший ввод в практику, оценил полезность дифференцированного подхода при распределении помощи, подчеркнул важность пополнения районного бюджета («мы, быть может, не один миллиард потеряли, поскольку все еще малоповоротливы»). Глава — за резкое удешевление продукции школьно-базовой столицы (Меры по столовой намечено обсудить с привлечением представителей торгующих и перерабатывающих организаций).

Константин МИХАЛЕВ, наш спец. корр.

## ◎ В эпицентре

## Горе лаковое

Как живут  
парикмахерские  
после 2 января

Вспоминается мне анекдот с бородой. Идея рабо-

— Вас постричь?  
— Угу.  
— Побрить?  
— Угу.  
— Пообедать?  
— Угу.  
— Платите пять рублей!  
— Ого!

Перенести бы участников этого диалога в сегодняшний день, не так бы пришлось удивляться. Ладно, цены повысились, еще и нет необходимых материалов. Пошел недавно постричься и увидел на дверях объявление: «Уважаемые клиенты, для укладки волос приносите с собой свой лак!» Вот так-то. В больницу надо нести свои лекарства, в столовую — тарелки... И здесь так же.

ПАРИКМАХЕРСКАЯ № 12, что на Красной Горке в Люберцах, встретила необычной тишиной. Очредей нет, мастера скучают без работы. Одна из женщин, которая попросила не называть ее фамилию, сообщила, что план на день 280 рублей. Клиентов нет, и это значит, что зарплата под вопросом.

Я подстригся за 11 рублей. Спросил, есть ли еще дороже? Да. Модельная стрижка теперь обойдется в 27 рублей. Ну, а в дамском зале цены трехзначные. Завивка коротких волос стоит 100 рублей, а клиентке с длинными волосами придется заплатить от 160 до 200 рублей. Казалось бы, и денег заработать можно больше. Но как заработкаешь, если в день к мастеру приходит один-два человека. Конечно, о выполнении плана не может быть и речи.

Парикмахеры возлагали надежды на либерализацию цен, думали, что получать станут больше... Пока об этом говорить рано.

Если так выросли цены за услуги, то можно было бы позаботиться о внешнем виде предприятия. Увы! Разбитые двери, внутренний интерьер весьма непривлекателен. Нет здесь уюта, потому что работницы не заинтересованы в наведении порядка. Вот если бы парикмахерская принадлежала коллективу, тогда, наверное, ситуация была другой.

Г. АРТЕМОВ,  
наш общ. корр.

## ◎ Человек и коллектив

О завтрашнем дне на конференции трудового коллектива института говорили, пожалуй, с большой заинтересованностью, чем о прошлом. Хотя и без критики не обошлось, когда обсуждался доклад о выполнении колодоговора за минувший год (с ним выступил предпроком В. А. Байда).

Вопрос о социальной защищенности работников Комплексного научно-исследовательского и проектно-конструкторского института обогащения твердых горючих ископаемых занял по понятным причинам особое место. Как выжить? Жизнь вздорожала, и людям неоткуда получить какую-либо добавку, смягчающую напряженность семейного бюджета, кроме как от учреждения, где они трудятся.

По семьям с малолетними детьми сильно ударило повышение платы за детсады и ясли. Конференция решила, что институт будет выдавать родителю половину платы, вносимой за детсад или ясли. Постановили также, что с рождения ребенка и до трехлетнего возраста на него ежегодно будет выплачиваться пособие в размере 350 рублей. Многодетным семьям сотрудников института определили единовременное пособие в размере 350 рублей.

Признали, что надо оказать помощь инвалидам и пенсионерам. Неработающим пенсионерам, которые стоят у нас на профсоюзном учете, институт будет доплачивать к пенсии до 200 рублей. Инвалидам, не получавшим в тече-

ние трех лет путевки в санатории и дома отдыха, будут выдавать не менее 250 рублей. То же самое относится и к сотрудникам, не получавшим путевок по социальному страхованию.

Подумали и о людях, жизнь которых долгие годы связана с институтом. Допустим, человек уходит на пенсию со стажем работы у нас до 10 лет. Тогда ему выплачивается поощрение в виде среднемесячной заработной платы. Если проработал от 10 до 15 лет, то получит две зарплаты, 20 лет и более — три. Юбилярам решено выдавать вознаграждение не менее 300 рублей.

Предусмотрели и льготы на другие случаи жизни.

Понятно, что названные меры социальной помощи всех состоятельных не сделают, но какое-то облегчение в жизнь внесут.

М. ДАВЫДОВ,  
заведующий отделом  
института.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВЫЖИВАНИЮ

ние трех лет путевки в санатории и дома отдыха, будут выдавать не менее 250 рублей. То же самое относится и к сотрудникам, не получавшим путевок по социальному страхованию.

Подумали и о людях, жизнь которых долгие годы связана с институтом. Допустим, человек уходит на пенсию со стажем работы у нас до 10 лет. Тогда ему выплачивается поощрение в виде среднемесячной заработной платы. Если проработал от 10 до 15 лет, то получит две зарплаты, 20 лет и более — три. Юбилярам решено выдавать вознаграждение не менее 300 рублей.

Предусмотрели и льготы на другие случаи жизни.

Понятно, что названные меры социальной помощи всех состоятельных не сделают, но какое-то облегчение в жизнь внесут.

М. ДАВЫДОВ,  
заведующий отделом  
института.

## ◎ Лыткаринская мозаика

### Дар Меркурия

Продовольственный магазин малого предприятия «Меркурий» открылся в 5-м микрорайоне города Лыткарино.

Предлагается покупателям масло растительное и сливочное, сладости, другие товары. Цены хоть и немалые, но все же дешевле, чем в столице.

Руководство магазина основной упор делает на прямые связи с хозяйствами различных регионов страны.

Нина АКИМОВА.



## ◎ Спортивный глобус

## Люберецкие аргументы информации факты

## ◎ Новости техники

### «Ершом» сподручнее

Люберецкий экспериментальный завод смесионтажных конструкций освоил производство нового вида станций биологической очистки хозяйственных бытовых стоков «Ерш-200».

Новые изделия выгодно отличаются по эксплуатационным характеристикам и эффективности очистки от предшественников станций типа «Биокомпакт-200», выпуск которых продолжается. Существующие мощности предприятия позволяют выпустить за год 18 установок «Ерш-200».

Валерий ДМИТРИЕВ.



## Добрых вам стартов, земляки!

## ◎ Тем, у кого хобби

## На все руки

В Доме творчества детей и юношества города Лыткарино в 123 кружках занимаются 1593 человека. На прошедшей неделе здесь развернула экспозицию традиционная выставка, на которой ребята демонстрировали своими произведениями умение, приобретенное за полугодие.

Посетителей приятно удивило многообразие работ и мастерство их исполнителей. Бисер, скульптура, игрушка, цветы, наряды для кукол и людей, вязание, авиамодели и всякие иные творения вызвали многочисленные благодарности юным, выраженные в книге отзывов.

Валентин ОСИПЕНКО.

## ◎ Наш менеджмент



### РОССИЙСКАЯ ТОВАРНО- СЫРЬЕВАЯ БИРЖА

Ваши интересы — закон для нас, брокеров РТСБ! Любые услуги по купле и продаже на выгодных для Вас условиях. Звоните нам: тел. 559-37-70, 550-34-13.

СКОЛЬКО  
ЗЕМЛЯ СТОИТ?

Необычный заказ недавно выполнен Московским институтом градостроительства.

Люберецкий бывший горисполком обратился в институт с просьбой определить стоимость одного гектара земли в различных местах района. Исследования производились группой специалистов, учитывавших экологическое состояние микрорайонов, насыщение промышленными предприятиями, развитие торговой

сети, наличие средств связи и коммуникаций, плодородие почвы и другие факторы.

Цена гектара земли в Малаховке, например, колеблется от 5,6 миллиона до 7 миллионов рублей за один гектар.

Пресс-центр «ЛП».

## ГОРОД БЕЗ ПОЖАРНЫХ?

ТАКАЯ УЧАСТЬ  
ОЖИДАЕТ ДЗЕРЖИНСКИЙ

В сложнейшем положении оказались предприятия оборонного комплекса, которые практически брошены государством на произвол судьбы. А ведь там работали и работают десятки тысяч людей, на доходы этих предприятий содержались целые города со всеми службами. Неправильно проводимая конверсия оборонных отраслей промышленности, резкое уменьшение заказов на специальную технику поставило под угрозу само существование этих городов. Далеко не примером ходить не надо. Такая участь уготована для Дзержинского.

Возьму только один аспект — борьбу с пожарами. В течение года по статистике у нас возникает более 100 пожаров. Ликвидируются они, в основном, пожарной охраной научно-производственного объединения «Союз». Полное наше название — отряд военизированной пожарной охраны № 22 (ОВПО).

Возникла ситуация, когда объединению практически нечего платить за содержание пожарных, встал вопрос о ликвидации отряда. А ведь охрана существует уже почти 60 лет и всегда, даже в годы войны и разрухи, несмотря ни на что, находились средства на ее содержание. Да, расходы становятся все больше и больше, но не будем забывать и о том, что численность населения растет, увеличивается площадь и пожароопасность промышленных предприятий, входящих в черту города. Появились высотные здания, каждая квартира в них буквально начинена электротехническими устройствами и синтетическими материалами.

Многие могут сказать, что есть пожарная охрана в г. Люберецы, она-то не оставит наш город в беде. Это так, но пожарные машины из г. Люберецы появляются в нашем городе после вызова только через 20-25 минут, а при закрытом железнодорожном переезде — и того позднее. Сколько беды наделает огненная стихия за это время, может представить даже неспециалист.

Что же делать, как выбраться из этого заколдованного круга? Выход один — это долевое финансирование ОВПО-22 всеми предприятиями и организациями, находящимися в черте города или имеющими здесь жилой фонд. Казалось бы, чего проще, ведь «всем миром и батьку легче бить»? Однако, предварительная проработка этого вопроса в городском Совете, с участием директоров предприятий результата не дала. Предлог один — отсутствие необходимых средств. Но ведь это очень недальновидная политика, чреватая серьезными и даже трагическими последствиями.

Мы обращаемся еще раз к администрации города, директорам предприятий, депутатам и жителям с призывом не дать остаться городу Дзержинскому без пожарной охраны, один на один с огненной стихией.

Неопределенная обстановка уже сказывается на боеготовности пожарной охраны: начали уходить люди. В связи с этим из боевого расчета выведена одна из двух пожарных машин, выезжающих на тушение пожаров. А в феврале возможно, будет выведена и вторая. Последняя.

И. БУДНИКОВ, начальник отряда военизированной охраны № 22. г. Дзержинский.

От редакции. Письмо И. А. Будникова отражает тревожный симптом. Деструктивные процессы продолжаются.

Видимо, от разговоров о муниципальной собственности пора переходить к делу. А, может быть, найдутся предпримчивые люди, которые возьмут «пожарку» со всем ее транспортом в коллективную собственность!

НА НЕДАВНЕМ областном совещании бросил мимоходом:

— Привезжай. Из колхоза агрофирму делаем.

— И как, сделали? — поинтересовался при встрече.

— Куда там! Такого перца на собрании всыпали: «Ты в игрушке вроде бы никогда не играл, председатель. Не вздумай заняться ими сегодня. Не время». Имь Ильчика тоже не дали тронуть. Так что мы по-прежнему колхоз имени Ленина. Правда, с закрытым акционированием.

— Да разве в названии дело. Крах, полный крах грозит крестьянству, — грустно размышляет Иван Никитович. — И союзом, и колхозом, и еще не оперившимся фермерам. Мыслимо ли, автомашина — 300 тысяч, трактор — 250, комбайн — 600 тысяч рублей, подъемный кран — аж миллион. Кто же потянет такую ношу? Вместо производителя хозяином сделали биржевика. Идет дикое соревнование цен. Вы думаете, их либерализация кого-то подтолкнет заняться расширением производства? Да ни в коем разе. Где обитало изживенчество, там его будет еще больше. Где руководители «бутилили» с утра до вечера, будут «бутильть» хлеба. Последнюю животинку со двора на рынок потянут. А что с ней возиться, когда сейчас, сию минуту можно набить карман сумасшедшими деньгами. Что будет завтра — для многих хоть потоп. Вот ведь в чем наша трагедия. Опять маху дали. Сколько же можно ставить над нами злосчастные эксперименты...

О чём больше всего душа болит? Боюсь, уничтожим молочное поголовье и тогда уж закукуем по-настоящему. Вот почему дрожу за каждую коровью голову на колхозном дворе. Частник нас долго еще не накормит. Это аксиома. Только горемычные наши политики полагают, что стоит только просить лозунг «землю — фермерам», и все само собой образуется. Детский лепет все это. Хотя в принципе я и за фермера.

Радуюсь: люди начинают вериться за колхоз. Ни одного заявления о выходе. Понять можно. Надо в хозяйстве ушли за 6 тысяч килограммов, прибыль перевалила за 10 миллионов рублей. А главное — у колхозников благоустроенное жилье. Сейчас строим еще два 16-этажных дома, несколько индивидуальных коттеджей. Или те же бесплатные детские сады. В Бесплатово возводим второй сад с плавательным бассейном, в Лыткаринском микрорайоне — спорткомплекс. К тому же Бесплатово тянем 7-километровую нитку газопровода.

Голова пошла кругом, когда Иван Никитович, взнуздав свою белую «Ниву», решил показать последние нынешние и грядущие, завтрашние благоприобретения колхоза. В Бесплатово это школа-новостройка, цех по производству лекарственных трав (благо вокруг море различного цвета и разнотравья). В Лыткарине — консервный завод по изготовлению детского питания, до боли необходимого нашим ребятишкам.

Дело теперь за морковью. Она — основа консервов, и производить ее надо будет не менее 7 тысяч тонн.

Юрий Васильевич Королев, — продолжает свой рассказ Иван Никитович, — пытался было успокоить меня (это он о сегодняшнем министре администрации Московской области по сельскому хозяйству), не бери, говорит, в голову эту заботу. Поставим тебе морковь из того же Дмитровского района. Э, нет, отвечая, детское питание — продукт слишком деликатный для этого. Навезут нитратной, а потом расхлебывай кашу. Сам будешь выращивать, своими руками, да ту, что только и нужна консервному производству.

Позарез необходима дополнительная тысяча гектаров земли. И не всякая, а той, чтобы прилегала к землям Бесплатовского отделения. Была под рукой. Половину ее можно отдать под морковь, а другую — под зерновые. Комбикормов недостает уже сегодня. Надо выходить из положения самим. Двухтысячное поголовье скота требует кормов. Юрий Васильевич обещал помочь.

Неуемен Иван Никитович. И чем больше узнаю его, тем больше дивлюсь этой неуемности. Иные руководители побороли нынче чуть ли не все, что тяготят их в нашу пору, — запородили здания спортивных, пионерских лагерей, клубов, домов культуры. А он? Строит спортивный комплекс, детсад с плавательным бассейном. Мечтает о хорошей школе на дальнем отделении. И человека хватает на все. Земли у хозяйства по его замыслам все-таки малоат. Председатель же отдает 250 гектаров под индивидуальные дачи колхозников, где



## Иван Якушин:



Колхоз им. Ленина, возглавляемый им, не сдает плацдармов ни в производстве, ни в социальной инфраструктуре



у каждого хозяина по девять соток надела. По шесть у самого домика и по три на общем картофельном огороде, где сподручнее обрабатывать землю.

Хали на отделение Бесплатово, что в Ступинском районе. Иван Никитович с едва сдержаным восторгом рассказывал о мае 1984 года, когда был заложен, как говорится, первый камень в фундамент нового села. «Нива» бежит по асфальтобетонной колхозной дороге.

Якушин предлагает полюбоваться ухоженными окрестными полями. Вспоминает:

— Здесь мы с Константином Викторовичем Кунинским, тогдашним руководителем управления сельским хозяйством области, с трудом добирались до порушенной деревенки пешими. Болото, сплошное болото было на этом месте, да грязные, обезображеные овраги. А смотрите теперь. Здесь — один зарыбленный пруд. Там — другой. За полем — марьянский телятник. Все мелировано.

Все сказанное — не исторический экскурс в 80-е годы. Нет. Уже смонтированы основные конструкции второго животноводческого помещения. Завозятся панели для строящихся коттеджей. Недалеки по времени новая школа, детский сад, магазин в Марьинке, пасека, стационарный газопровод.

Когда же пришло время осматривать сам поселок — красивые, ладные двухэтажные коттеджи из кирпича, застелено и с любовью сложенные. Светлы, как дворец — стены отделаны кафельной плиткой, — животноводческий

комплекс на 400 голов. Здесь ни запахов, ни сырости, ни зимних сквозняков. Огромное овощехранилище с надежной защитой продукции. Торговый центр с прекрасной столовой. Комфортный Дом культуры, детский сад, общественное, котельная, очистные сооружения... Когда пришло время осматривать все это, Иван Никитович молчал. Объяснения попросту не требовались.

— Это, вижу, для вас, Иван Никитович, как самое любимое дитя?

— Все дорого, что сделано, — уклончиво отвечает он. Вижу, что попал в самую точку. Якушин как-то тихо светится, слушая наши отзывы об увиденном.

— А сколько же вложено сюда?

— 17 миллионов. По нынешним обезумевшим ценам — копейки. Примерно столько стоит сегодня один многоэтажный дом. Тогда это были деньги. И немалые.

Все сказанное — не исторический экскурс в 80-е годы. Нет. Уже смонтированы основные конструкции второго животноводческого помещения. Завозятся панели для строящихся коттеджей. Недалеки по времени новая школа, детский сад, магазин в Марьинке, пасека, стационарный газопровод.

После всего увиденного не

спеша tolkum с Иваном Никитовичем о доле крестьянской, «Тревогу сменяет надежда...»

об острышем философском вопросе на сегодня: выживем или пропадем в нынешнем беспределе цен и хаоса?

— Еще не все потеряно, — замечает Якушин.

— И как вы видите это «не все»?

— А так. Прежде всего, по моему разумению, нужно незамедлительно отменить все постановления, связывающие крестьянина по рукам и ногам.

Затем разработать жесткую

программу гарантированного обеспечения села необходимыми ресурсами по доступным ценам.

Чтобы хозяйства могли дышать, работать, жить. Редкое

из них купит комбайн «Дон» за

шестьсот тысяч рублей, кран — за целый миллион. Здесь

адекватного баланса в «смычке» города и деревни повышен

ием цен на сельхозпродукцию не добьешься. И, наконец,

сохранить госзаказы или, как

опять стало модно говорить, контрактацию на закупку картошки, овощей, молока, мяса, масла. Госзаказ должен быть железным. Страна не вправе

рассчитывать на стихию производств и поставок. Армии, воспитанников детдомов, садов, людей в больницах, тюрьмах, исправительных колониях надо кормить.

— И какие бы планки кон

тракции установили вы, будь на то ваша воля?

— Как минимум, 40 процентов молока и мяса от среднегодовых объемов их производства в 1986-1990 годах и около 25 процентов овощей и картошки. Считаю, что наими руководят или некомпетентные, или попросту безответственные люди. Нельзя же всерьез рассчитывать на объедки с Запада — сколько же можно стоять с протянутой рукой. Как нельзя ожидать какого-то чуда, манны небесной.

Гонения на совхозы и колхозы, я думаю, вскоре прекратятся. Игрушки все это. Понимаю, что системы развертывания и своеобразного соревнования всех форм собственности на селе полезна и надобна. Понимаю и другое. Нужно приблизить коллективную собственность до каждого производителя в такой степени, чтобы он отвечал за производство, чтобы чувствовал, как зарабатывается рубль и что надо делать, чтобы рублей этих в его кармане оказалось больше.

— Вы делаете что-то в этом направлении?

— Да, наше хозяйство имеется теперь колхозом — акционерным обществом закрытого типа. Готовимся к регистрации. Это будет коллективная собственность без права ее распродаживания. В чем же, спросите, тогда суть нововведений? Отдельные участки, подразделения открывают хозрасчетные счета и хозяйствуют на арендной основе. Вопрос о том, кто и сколько будет получать, точнее зарабатывать, решается только в самих этих подразделениях в зависимости от полученных результатов. Правление здесь снимает контроль и опеку. У нас уже в прошлом году люди в некоторых подразделениях получили по 30 тысяч рублей годовых. Что ж, раз заработали — получите на здоровье. Они должны наконец понять, что деньги зарабатываются только трудом. И только им.

Зашел у нас с Якушиным разговор и о «лежачих» хозяйствах — тех, кому не только не на что строить, но даже нечем платить людям. По словам Ивана Никитовича, когда его спрашивают, в чем секрет если уж не процветания, то нормальной работы хозяйства, он обычно отвечает любопытствующим коллегам: «А в том, что встаю рано утром, надеваю спецовку и вкалываю до седьмого пота и хотя бы до второго помогаю делать это своим колхозникам. Другого тут ничего не придумаешь».

Так вот. Прежде чем поставить крест на слабом хозяйстве, надо все-таки хорошоенько помочь: а нельзя ли его увести от убытков, снять саму убыточность. Тут может повинным оказаться руководитель хозяйства — так скорее всего и бывает. А возможны и другие причины. В любом случае выходить можно найти.

Я это говорю к тому, что слишком уж трудно в наше время подняться на ноги фермеру в одиночку. Ну что такое 6 миллиардов отпущенных рублей на обустройство всех фермеров России? Мизер, если стоимость комбикормов, техники, удобренний не знает, по сути пределов. Скажем, как может фермер провести к своей усадьбе хорошую дорогу, когда каждый ее километр обходится в 1-2 миллиона рублей.

Выходит, нужны ассоциации фермеров, какие-то прочные объединения, решающие общие проблемы материального обеспечения, строительства, сбыта продукции. В однажды по нынешнему всеобщем дефиците их, конечно же, не сооздаша. А люди должны есть и пить, одеваться и обуваться сегодня. Так что рано заносить руку на совхозы и колхозы. Сделать их воспринимаемыи к проводимой экономической реформе — вопрос другой. Мы, к примеру, им только и занимаемся.

Ознакомился с нынешними делами хозяйства и откровенно сказал Ивану Никитовичу:

— Каков бы время ни стояло на дворе, вы, Иван Никитович, хозяйство ваше, кажется, непотопляемы.

Председатель задумался. Улыбнулся.

— Тревогу должна сменять надежда. Иначе нельзя жить. Иначе просто не выживешь.

Иван Никитович Якушин у нас в Подмосковье — личность более чем просто заметная. Это яркий, талантливый человек, наделенный огромной мерой гражданской ответственности, светлым пониманием сути жизни. Он крепко заzemлен на будничную материю, и потому смелые начинания его в предпринимательстве, хозяйствовании всегда сostenены с человеческим, людским измерением дела. На таких стояла и будет стоять земля российская.

А. КОЛЯСКИН.

(«Ленинское знамя»).

## ХОТИТЕ ПРИОБРЕСТИ ПРЕСТИЖНУЮ ПРОФЕССИЮ?

Она принесет Вам немалый доход. Работа с материалом, который никогда не упадет в цене. Пушистое золото — вот что мы предлагаем.

Учебно-производственное коммерческое ТОО «Алеся» объявляет набор на профессиональные курсы по выделке и пошиву изделий из меха.

### В ПРОГРАММЕ ОБУЧЕНИЯ:

1. Выделка и пошив головных уборов, стоимость курса за наличный расчет 1000 рублей (б/н — 1500 руб.).

2. Выделка и пошив шуб (полушубков) — за наличный расчет 2000 рублей (по б/н — 3000 руб.).

3. Общий курс обучения (входит выделка меха и пошив из него головных уборов, шуб, полушубков), стоимость курса 2500 руб. (по безналичному расчету — 4000 руб.).

Также в общий курс входят лекции по менеджменту (2 раза в неделю). Тема лекций «Управление малым, частным предприятием в условиях рынка».

По окончании курса при условии успешной сдачи экзаменов выдается диплом.

Контактный телефон 551-54-89 с 9 до 20 ч.

# ФИРМА «АЛЕСЯ»

Фирма «Алеся» принимает заказы на изготовление брусовых домов, размером 7,2 м x 11,3 м.

Если  
Вы хотите  
создать  
уют  
в своей  
квартире,  
мы рады  
помочь

Только у нас Вы сможете ОВЛАДЕТЬ ТЕХНОЛОГИЕЙ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ПЕРСИДСКИХ КОВРОВ РУЧНОЙ РАБОТЫ ИЗ НАТУРАЛЬНОЙ ШЕРСТИ, А ТАКЖЕ ЗАКАЗАТЬ НЕОБХОДИМОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ РАБОТЫ ДОМА.

Стоимость обучения — за наличный расчет 1500 руб., безналичный 2000 руб.

Обращаться по телефону 301-36-96 с 13 до 19 ч., ежедневно, кроме воскресенья.

Укомплектование следующим материалом:  
дверные блоки — 10 шт.,  
окна веранды — 3 шт.,  
брюс (150 x 150) — 40,3 куб.м.,  
оконные блоки — 6 шт.,  
фальцованные доски — 6,5 куб.м.,  
половая доска — 3,5 куб.м.,  
обрешетка — 220 погонных метров,  
плинтус — 220 погонных метров,  
брюски (50 x 50) — 0,8 куб. м.,  
доски обрезные: 50 x 150 — 4 куб.м.,  
25 x 150 — 2,5 куб.м.,  
40 x 150 — 0,5 куб. м.,  
необрезная доска 40 — 8,5 куб.м.,  
необрезная доска 25 — 0,5 куб.м.  
Дом состоит из 3-х комнат, кухни и санузла.  
Одноэтажный. Оплата производится как за рубли, так и за СКВ. Или меняем на новые автомобили импортного производства.  
Организация продает также пиломатериал по договорным ценам.

Наши контактные телефоны: 551-54-89 с 9 до 20 ч., 301-36-96 с 13 до 19 ч. ежедневно, кроме воскресенья.

2-4



**ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ЛЮБЕРЕЦКОЙ ДИСТАНЦИИ ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ МОСКОВСКОЙ Ж.Д. ВЫПОЛНЯЮТ ПО ДОГОВОРАМ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ РАБОТ С ВЫДАЧЕЙ ГАРАНТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ:**

1. Высоковольтные и профилактические испытания, монтаж, наладка, ремонт, проверка:  
электроизоляционных средств;  
кабелей до 10 кВ включительно;  
электротехнического и маслонаполненного оборудования до 110 кВ включительно;  
аккумуляторных батарей для автомашин государственных и частных;  
амперметров, вольтметров щитовых;  
однофазных счетчиков;  
омметров, мегометров, ампервольтметров, комбинированных приборов;  
защита электрических линий до 110 кВ включительно;

контуров заземлений, переходных сопротивлений, петлей фаза-ноль;  
очистка и сушка трансформаторного масла.

2. Продается дистилированная вода. Наш адрес: 140090, Московская обл., Люберецкий район, п/о Малаховка, ст. Овражки.

Телефон 266-33-70 доб. 65-11 или 63-75.

#### ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ:

Люберецкий р-н: ст. Овражки, контора Люберецкой дистанции.

Балашихинский р-н: ст. Овражки, контора дистанции.

Раменский р-н: ст. Гжель, тяговая подстанция.

Орехово-Зуевский р-н: ст. Курловская, ремонтно-ревизионный участок (около нефтебазы).

Шатурский р-н: ст. Шатура, район контактной сети (ЭЧК-120).

Воскресенский р-н: ст. Берендино, тяговая подстанция.

Егорьевский р-н: ст. Курловская, ремонтно-ревизионный участок (около нефтебазы).

Воскресенский р-н: ст. Курловская, ремонтно-ревизионный участок (около нефтебазы).

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ПРОДТОРГЕ ПРОВОДИТСЯ СБОР СТЕКЛОПОСУДЫ.

Залоговые цены на стеклопосуду:  
бутилки емкостью от 0,5 до 1,0 л — 2 руб., 0,25 и 0,33 л — 1 руб. 20 коп.;  
банки для консервирования продукции от 0,5 до 1,0 л — 1 руб. 20 коп., от 1,0 до 2,0 л — 2 руб., от 2,0 до 3,0 л — 2 руб. 80 коп.;  
банки свыше 10 л — 6 руб. 50 коп.;  
банки для майонеза 0,5 л — 1 руб. 20 коп.;  
банки из-под хрена, горчицы от 0,1 до 0,35 л. — 80 копеек.  
Телефоны для справок: 554-91-27, 554-91-88.

## КИНО

Кинотеатр «Октябрь»  
6 февраля: (большой зал) — «ЧЕТВЕРТЬ ЧАСА ПО-АМЕРИКАНСКИ» — 10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30; (малый зал) — «ЗАМОК ШАОЛИНЬ» — 12, 13-45, 16, 17-45, 19-45.

Малаховский кинотеатр «Союз»  
6 февраля: «БАБУШКА» — 14, 18; «АНГЕЛОЧЕК МСТИТ» (2-я серия США) — 16, 20.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

## «РОССИЯ-Л»

приглашает на постоянную работу высококвалифицированных специалистов всех строительных профессий, прорабов и водителей грузового автотранспорта.  
Стартовая зарплата 1500 рублей, верхнего предела нет.  
Справки по телефонам: 554-55-46, 554-22-51.

1-4

TOO «СМУ» приглашает на постоянную работу:

АВТОКРАНОВЩИКА 5 или 6-го разряда — зарплата 1000 рублей;  
ВОДИТЕЛЯ на а/м ЗИЛ-130 1 и 3-го класса — зарплата 700 рублей;  
ВОДИТЕЛЯ на а/м ГАЗ-52 1 и 3-го класса — зарплата 700 рублей;  
АВТОСЛЕСАРЕЙ 2 и 5-го разрядов — зарплата 600 рублей;  
КАМЕНЩИКОВ 2 и 5-го разрядов — зарплата 800 рублей;  
РАЗНОРАБОЧИХ 2-го разряда — зарплата 500 рублей.  
Выплачиваются вознаграждения по итогам года, премии.  
За справками обращаться в отдел кадров по телефону 558-84-97.  
В ТОО «СМУ» ведется жилищное строительство, имеются детские учреждения, санаторий-профилакторий.

2-2

## М.Г.П. «МОИСавто»

предлагает свои услуги по перевозке различных грузов, в том числе

навалочные и наливные, по ценам ниже рыночных на 30 %.

Тел.: 557-13-88, 557-14-98.

3-4

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Гл. редактор Михаил Михайлович КОНЮХОВ

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

### ТЕЛЕФОНЫ:

Люберецкий и Лыткаринский горсоветы, коллектив редакции.

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам тиражом 25050 экз. Индекс 55105.

Зам. гл. редактора М. В. Крылова  
Редакционная коллегия: Р. М. Фатищенко, П. С. Бицуков, Н. Г. Рыбина, Э. В. Борисова.  
Общественные члены редакции: А. С. Сидоров, С. Н. Лапчинский, В. Г. Глазков, Н. В. Александрова.

140000,  
Люберец  
Московской обл.,  
Октябрьский пр. д. 190

отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем, отдел информации и публицистики — 553-27-35; писем, культуры и быта — 553-27-07; отд. секретарь — 554-84-12; фотокорреспондент — 553-27-31; бухгалтерия — 554-32-16; отдел рекламы — 553-14-72.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Мытищинская межрайонная типография Упроплитографиздата

Мосблизсполкома, г. Мытищи, ул. Колонцова, 17/2.

Объем 1 п. л. Печать офсетная.

Зак. 443